



VEREINSTREFFEN AM 13.3.2019

PROTOKOLL

Anwesende Vereinsmitglieder:

Katharina Weiß, Renate Schulz, Hans Plos, Angelika Brendinger, Andrea Poklitsch, Marlies Mühlegger, Wilhelm Chelmar, Johannes Schawerda, Ursula Seydewitz, Annemarie Aumann und Christine Hofbauer.

Einstiegsrede von unserem Obmann-Wilhelm Chelmar: Es wurde ein Dank ausgesprochen und kurz erläutert wie der aktuellste Stand zu unserem neuen Projekt „Biodiversität“ ist. Es wurden ebenso neue Informationen über Förderungsmöglichkeiten „Biodiversität“ erläutert.

Außerdem wurden zu diesem Projekt zwei Ausschüsse besucht. Auch ein Besuch bei unserer Bürgermeisterin bezüglich des Projektes hat stattgefunden. Die nächste Gemeinderatssitzung findet am **8.4.2019**. Ein Aufruf für allfällige Artikel für die nächste Gemeindezeitung (**12.4.2019**) wurde ebenso gestartet. Einsendeschluss für die Artikel ist der **25.3.2019**.

Folgende Themen wurden besprochen:

Büchertelefonbox : Andrea Poklitsch übernimmt die Projektleitung. Die Telefonzelle steht jetzt dem Dorferneuerungsverein zur Verfügung. Es gibt einen Kaufvertrag. Eine Kopie hat unser Obmann (Wilhelm Chelmar) und die Projektleitung (Andrea P). Nun geht es um die Reinigung sowie die Gestaltung der „Büchertelefonbox“. Andrea Poklitsch wird entsprechende Informationen einholen.

Schmankerlbuch: Der Schwerpunkt sind Anekdoten. Eventuelle werden Lebensläufe und Bilder von älteren Sooßern abgebildet sein. Es soll unter 10 Euro kosten. Noch einmal ein Aufruf in die Gemeindezeitung?

Flohmarkt: 12 Tische (Raiffeisenplatz) wurden schon vergeben. 6-7 Leute machen von zu Hause aus mit. Eventuell wird Sledge miteinbezogen? Cafe am Platzerl. (9:30- 16:00). Anmeldung bitte bei Katharina Weiß.

Kräuterwanderung: Diese findet am 1.6.2019 statt. Sie wird 2 Stunden dauern. Ein Besuch im Wald sowie eine Jause sind in dem Betrag von 120 Euro inkludiert.

Dorffest: Das Dorffest wird nicht auf der Haad stattfinden. Das Thema „Dorffest“ wird auf einen späteren Zeitpunkt verschoben.

Brunnengestaltung: Frau Annemarie Aumann hat den Vorschlag gemacht, den Brunnen zu Ostern, im Herbst und im Advent zu schmücken. Ebenso zu besonderen

Anlässen. Im Herbst eventuell mit Weinstauden. Frau Annemarie holt sich nähere Informationen sowie einen Kostenvoranschlag (Kostenbild). Wie soll der Brunnen aussehen? Was kostet es? E-Mail wird diesbezüglich an unseren Obmann gesendet.

Projekt Haad: Die Projektleiter Hans Plos und Angelika Brendinger gaben eine ausführliche Vorstellung zu dem aktuellsten Projektstand. Der Fußballplatz wird eventuell nach unten verschoben. Der Basketballplatz ist fix betonierte. Der Fußballplatz sollte auf dem gleichen Niveau mit dem Volleyballplatz sein. Die Volleyballnetze werden ausgetauscht und durch neue ersetzt. Der Dorferneuerungsverein spendet diese. Angelika Brendinger hat sich bereit erklärt diese zu besorgen. Die Volksschule hätte gerne eine Weitsprunganlage. Eine Balancierstrecke sowie Fitnessstationen für Erwachsene sind ebenso geplant. Eine Seilrutsche (25 Meter) ebenfalls.

Für den Brunnen ist eine Druckarmatur geplant (leichteres trinken wird dadurch ermöglicht). Die Feuerwehr Sooss wird die Haad ebenso nutzen. (30-35 Meter). Eine Laufstrecke von 50 Meter ist ebenso geplant. Eventuell wird ein vierter Hügel aufgeschüttet. Drei Hügel sind schon vorhanden. Ebenso sind Sitzgelegenheiten geplant.

Eine weitere Baumreihe soll gepflanzt werden. Zu welchem Zeitpunkt und welche Art von Bäumen gepflanzt werden, wird noch entschieden. Das Projekt kostet bis dato 31.000€ (brutto). Hier kommt der 2 Stufenplan zum Einsatz. Ein Anrainer Workshop (Vorstellung des Projektes) wird ins Auge gefasst. *Was sagen die Bewohner zu diesem Projekt?* Den Einreichungsschritt übernimmt Christine Hofbauer.

Eine Präsentation des Projekts für alle, und insbesondere die Anwohner, ist geplant! (Termin ?)

Projekt Biodiversität: Die Projektleiter sind Johannes Schawerda und Wilhelm Chelmar. Hier wäre man startklar. Es gab eine positive Grundstimmung. (Weinbauern). Es wird überlegt über Spenden eventuell mit dem Projekt schon zu beginnen. Eine Postwurfsendung für diese Aktion, wird vorbereitet. Sollte es keine Förderung vom Landschaftsfond geben, müssten die Weinbauern die Samenkosten selbst übernehmen. *Die Klärung der Vorfinanzierung und der Spendenaktion - zur zeitgerechten Frühjahrssaat - steht noch an.* Johannes Schawerda spricht noch einmal mit den Weinbauern.

Zu der Organisation „Natur im Garten“ wurde ebenso Kontakt aufgenommen.

Ergänzung durch weitere Gespräche am 22.03.2019:

Heute wurde mit der Frau Bürgermeister die rasche Annahme der „Projektanmeldung“ für „HAAD“ und „BIODIVERSITÄT“ durch Frau Hofbauer am 25.03.2019 vereinbart (ist völlig unverbindlich, gilt aber als Stichtag für die Rechnungslegung - erst ein von der Gemeinde abgesegnetes Vollprojekt wird kostenrelevant!).

Zur Erinnerung : alle Rechnungen müssen ein Datum nach der Projektanmeldung tragen und sind auf die Gemeinde bzw. den Dorferneuerungsverein Soosß auszustellen.

Eventuell können wir bei der nächsten Sitzung Frau Aumann als neues Dorferneuerungsvereinsmitglied begrüßen. Die Projekte „Haad“, „Flohmarkt“ und „Schmankerlbuch“ werden in der kommenden Gemeindezeitung einen Platz finden.

Einsendeschluss ist der 25.03.2019